

# 全球人才競爭力 菲排名墊底

本報訊：菲律賓在國際管理發展學院今年的世界人才排名中下降了6個排名，在全球人才競爭力格局方面，在64個國家中排名第60位。

在9月21日週四發布的聲明中，國際管理發展學院列舉了一些弱點，例如每個學生的教育公共支出總額，菲律賓排名第63位，並指出菲國在每個學生上的支出為367美元。

國際管理發展學院將菲國的教育公共支

出總額排在第58位，因為它指出菲國在教育領域的支出佔國內生產總值的3.1%。

學生與教師的比例也被認為是一個弱點，菲國在小學教育中排名第59位，師生比例為一名老師對25.19名學生，在中學教育中排名第60位，一名教師對24.64名學生。

國際管理發展學院的世界競爭力中心主任布里斯表示：「使教育體系適應經濟體系的需求仍然是人才競爭力的重大挑戰之

一。」他補充道：「我們排名中的『贏家』也是那些強調專業訓練和學徒制而非一般學術科目的國家。我們不建議將其中一種與另一種進行比較，但任何一種選擇的經濟權衡都是相關的。」

同時，菲國的整體優勢是生活成本指數排名第25位，個人所得稅排名第17位，勞動力成長排名第9位，熟練勞動力排名第3位，語言技能排名第25位。

今年的榜單上位居榜首的是瑞士，其次是盧森堡、冰島、比利時和荷蘭。

緊隨其後的是芬蘭、丹麥、新加坡、奧地利、瑞典、挪威、德國、加拿大、愛爾蘭和美國，躋身前15名。

2023年的排名考慮了64個經濟體的31項標準，包括硬數據和高階主管的調查回應。標準分為三個因素—投資和開發、吸引力和準備程度。

## 菲加入海洋保護國際條約

本報訊：隨著菲律賓加入世界保護海洋生物多樣性的行列，外交部長馬納洛簽署了第一個海洋保護國際條約。

馬納洛在X（前推特）上發文稱，週三晚間，他「很榮幸」簽署了《聯合國海洋法公約》項下的「國家管轄外區域海洋生物多樣性保育及永續利用協定」。

馬納洛目前正在紐約參加聯合國大會、預定的雙邊會談和其他相關會議。

他說：「菲律賓很自豪能夠採取這一步驟，為今世後代保護世界海洋。」

大約二十年來，菲律賓「滿懷希望和靈感」參與了這項協議（也稱為《公海條約》）的制定過程。

2023年6月，聯合國通過了國家管轄外區域海洋生物多樣性保育及永續利用協定。時任外交部副部長、現任菲律賓常駐聯合國代表蘇雷塔表示，以《聯合國海洋法公約》為「路標」，成員國在這一進程中遵循以下原則：

- 人類共同遺產
- 公平公正地分享利益
- 相鄰沿海國的權利和管轄權
- 對群島國家的特別承認
- 預防原則
- 行動和支持的透明度

外交部在六月的聲明中表示，該協定是協商一致通過的，符合《聯合國海洋法公約》關於保護和保全海洋環境的規定。

外交部表示，它認識到需要以一致和合作的方式解決生物多樣性喪失和海洋生態系統退化的問題。

該協定還強調需要根據《聯合國海洋法公約》建立一個全面的全球制度，以更好地解決管轄範圍以外地區海洋生物多樣性的保護和永續利用問題。

## LRT-1更換鐵軌 下週服務延誤

本報訊：馬尼拉輕軌公司通知乘客，由於更換墨拉蘭站鐵軌的工程，輕軌1號線（LRT-1）的服務可能會在9月20日至24日期間有延誤的情況。

馬尼拉輕軌公司的首席營運官保利諾於9月20日表示，這項工程是該公司持續鐵路升級計劃之一。

他表示，改善工程將影響輕軌一號線的列車時刻表，並將發車間隔從四分鐘增加到五分鐘。

保利諾表示：「馬尼拉輕軌公司將關閉墨拉蘭站倒車軌道的一段，從而導致列車運行、列車部署以及車站平台的使用受到限制。」

他請求輕軌一號乘客的理解，並建議他們提前規劃行程。

他說，這些維護工程支持一個可靠、安全的運輸系統，同時繼續為越來越多的乘客提供服務。

他說：「我們還將繼續部署新的第四代列車，以運載更多乘客，其中五列列車已經投入使用。」

馬尼拉輕軌公司預計其輕軌一號線的服務將在9月25日恢復正常。

## 移民局研究 減少機場移民官裁量權

本報訊：移民局於9月21日表示，正在審議賦予其官員審批菲律賓人出境的自由裁量權。

在眾議院進行的司法部預算審議期間，眾議員銀薩加表示，移民局正在「研究是否要減少擁有權力的官員的自由裁量權」。

銀薩加說：「例如，有一名移民官員將決定是否對旅客、旅客、菲外勞進行二次檢查。」

他補充說：「（審議）的目的是減少機場移民官對上述指引的自由裁量權。」

八月份，反人口販運跨機構委員會暫停了對出境旅客收緊規定的新指引。

在另一場新聞發布會中，移民局發言人馬布拉克表示，在運輸安全辦公室一名工作人員被發現吞嚥涉嫌贓物後，移民局不會容忍任何非法行為。

馬布拉克在新聞發布會中說：「工作的性質有點不同，但在移民方面，我們向公眾保證局長的指示非常嚴格，以確保所有工作都正確完成。」

他補充道：「我們不會容忍任何非法活動。」



圖為一名小販昨日在黎剎省仙馬地奧社的社慶中售賣吹泡泡玩具。亞洲開發銀行將2023年菲律賓經濟增長預測從6%降低到5.7%。

## 康塞普西翁： 創造就業機會，改善農業以促進增長

本報訊：Go Negosyo創始人喬伊·康塞普西翁週四表示，需要創造更多就業機會，以進一步刺激經濟增長。

他在計順市舉行的每週Pandesal論壇上表示：「創造就業機會和工作質量非常重要。工作質量，我們真的需要培訓我們的員工，他們必須提升。」

費迪南德·馬科斯總統的私營部門諮詢委員會就業部門負責人康塞普西翁表示，菲律賓也應該利用巨大的需求，特別是在海事和護理方面。

他說：「我們擅長護理和海事，這是其他國家從我們這裡得到的首要目標——這些人才。這是我們必須關注的。」

除了創造就業機會，康塞普西翁還提到了進一步改善我國農業部門的必要性。

他說：「如果我們真的想改善農民的生活，降低貧困水平，唯一的辦法就是擴大農民的規模。這有兩種選擇。」

「一種是，農民可以賣掉自己的土地，然後離開，或者把土地租給『老大哥』或大企業家，然後收取租金。另一種選擇是加入

老大哥。」

康塞普西翁說，他們已經確定了30到35個願意幫助農民並為他們的產品提供技術、指導和市場的「老大哥」。

與此同時，他表示，儘管經濟增長遇到了一些阻力，但菲律賓仍走在正確的軌道上，政府正在盡其所能創造更多的就業機會。

康塞普西翁說：「本屆政府正在盡其所能遏制通貨膨脹。對大米實行價格控制。有些人說這行不通，但做點什麼總比什麼都不做要好。」

「本屆政府和馬科斯總統真的在努力幫助窮人。他真的希望菲律賓人過上更好的生活。」據他說，總統在六個部門成立私營部門諮詢委員會的舉措也將對經濟產生巨大幫助。

康塞普西翁說：「從來沒有人這樣做過。全國基本上有近35位頂級企業家在幫助政府。這是一個很大的幫助。這是個很大的好處，因為私營部門在幫助政府推動我們的經濟發展方面發揮了作用。」

## 移民局盤問旅客導致誤機 司法部反對承擔所有旅費

本報訊：司法部表示，因出境過關的拖延，由移民局承擔所有旅費和對卸載旅客造成的損害的補償，可能是「不公平的」。

撥款委員會副主席銀薩加眾議員（代表司法部）表示，負責卸載已核准過關旅客的移民局人員將因其錯誤行為受到處罰，這可能包括民事賠償和損害賠償。

銀薩加昨天在眾議院全體會議上討論司法部2024年擬議預算時表示：「關於移民局承擔責任，我認為這不公平。」

他補充說：「據備忘錄通告，如果要查問你所出示的文件，不會超過10分鐘。」

在菲外勞黨團組織的馬格西諾眾議員詢問移民局是否願意為「無理和不必要（即使不是惡意）的卸載」承擔賠償後，銀薩加

發表了上述聲明。馬格西諾指出，2022年有32,404名旅客因被盤問而錯過了航班。

馬格西諾說：「這些不幸的事件對首次出國且尚未賺錢的菲外菲造成了損害，但他們的開支仍然在繼續增加。」

她提議退還已收取的移民局手續費用，但該部門對此提出異議。

六月，移民官員因在執行菲律賓人的出境程序時的不當行為而被投訴，投訴案件提交給了監察署。

有關幾名旅客投訴的貼文在網路上流傳，移民局人員嚴格執行旨在分析可能的人口販運受害者的出境程序。

其中一些投訴涉及一名員工涉嫌敲詐勒索，以及長時間的盤問，導致乘客錯過航班。

該局先前解釋說，如果有理由懷疑某些旅客可能是人口販運的受害者，則需要第二次查問。

馬格西諾提醒移民局及其成員「以盡職和謹慎的態度行使權力」，並指出他們的行為最終可能會傷害菲外勞和旅行者。

## 央行上調通脹預期 並暗示11月將加息

本報訊：由於包括燃料價格上漲在內的多種因素，菲律賓中央銀行貨幣委員會（BSP）週四上調了今年的通脹預期，並暗示在11月的下一次會議上加息的可能性。

目標逆回購利率保持在6.25%，隔夜存款利率保持在5.75%，隔夜貸款利率保持在6.75%，這些利率自2023年3月以來一直保持不變。菲律賓央行行長伊利·雷莫洛納週四在馬尼拉市的一次簡報會上告訴記者：「我想說，今年2023年的降息是不可能的，但加息並不是不可能的。」

他補充道：「正如我所說，11月加息在即。加息幅度將取決於數據。」

## 上半年 訪菲遊客破200萬

本報訊：移民局於9月21日表示，與新冠疫情以來的同期相比，今年上半年的訪菲遊客人數超過200萬。

移民局副發言人馬布拉克表示：「今年前六個月，我們錄得抵達菲國的遊客超過200萬人。」

馬布拉克說：「我們預計，今年九月至年底的遊客人數將會增加，因為當我們在九月至年底慶祝假期季節時，外國人和歸國菲僑人數會激增。」

他保證，移民局已為應對旅客數在九月至年底激增做好準備。

他說：「我們確保所有出入境櫃檯都有人值班。」

他補充說：「11月和10月，移民局暫停休假，以確保移民人員全部當值。」

他還表示，從下個月開始，移民局也將向菲國的國際港口部署新僱用的移民局人員。

同樣在10月，他表示：「我們將向全國機場派駐新的移民局人員。」

他補充說：「我們也要求公眾考慮現在是客運高峰季節、旺季，他們必須儘早到達機場。」



來自南大家樂地區的示威者昨日在美國駐馬尼拉大使館外示威，譴責美國在菲律賓多個地點建造軍事基地，將本國進一步軍事化。